

双水镇党委书记曾庆华

做大做强镇域经济底盘

双水镇党委书记曾庆华表示，双水镇将全面把握全会提出的改革举措，聚焦省委“1310”具体部署、市委“1+6+3”工作安排部署和区委“一园三中心”建设，以排头兵的姿态和先行者的担当，抢抓机遇、主动作为，勇当深江合作主力军，吸引粤港澳大湾区乃至全国客商前来投资兴业，做大做强镇域经济底盘，建强“工业强镇”。

充分发挥产业基础扎实、配套设施完善等优势，双水镇将以“双水所能”服务“深圳所需”，全面对接“大桥经济”。紧盯港澳深珠等地区优质制造业项目，开展产业链精准招商，力争年内引进10个超亿元以上项目。同时，以全域土地整治为契机，迅速掀起镇村低效厂房升级改造“空间革命”，稳步推进亿利大道两旁厂房整治，加快仓前村首期纸业仓储及物流项目建设，推动再生资源中心及后续再利用项目落地，为招商引资、强链补链腾挪充足空间。

坚持“制造业当家”，双水镇将全力打造承接大湾区产业转移“主战场”，发展特色产业。围绕深江合作，依托双水发电厂的配套优势和成本优势，将银洲湖纸业基地打造成为传统产业高质量发展的示范产业园区；打造大湾区特种纸产业园区，加快筒彩涂布应用扩产项目、曙邦智能环保包装、恒源科技热敏标签智造项目建设，确保明年第一季度建成投产；打造大湾区印刷包装产业园区，推动旺盈印刷包装一期项目达产，力促旺盈印刷包装二期项目、泰盛10亿元纸制品增资扩产项目、华泰年产25万吨高端防火纸项目加快落地；积极盘活亚太周边和富美远景产业组团土地，规划建设智慧物流仓储枢纽园区。

建设江门职教城副中心，双水镇将大力推进广州软件学院、华文航空

职业学校、江门飞行学院等职业院校建设，促进深圳企业与落户的职业院校组建产教融合共同体，探索灵活多样的合作模式，为大湾区产业发展提供高素质技术人才。

打造“百千万工程”典型镇，双水镇正加快推进“百千万工程”百日攻坚行动，进一步推动农村人居环境面貌提升。实施桥美村商业街升级改造、北桥和东桥河道风貌提升工程，建设果蔗试管育苗苗圃基地、“蔗动力”产业基地，推出果蔗原汁包装饮品、果蔗粉等深加工产品；打造龙脊长洞写生基地，引入餐饮、艺术、消费、民宿等新业态。在东凌村打造天享老街，加快东凌会堂活化。

推进美丽圩镇建设，双水镇正围绕“一街一环多节点”，实施岭头桥重建项目，加快推动初心公园、旧圩风貌提升、亿利大道以及南门公路沿线环境提升工程，谋划打造人水相宜的“一河两岸”景观带。推进省道鸡福路、南门公路改造工程，构建“内联外通”的交通网络。以打造“四季常青、四季有花、四季有景”绿美双水为目标，整合道路绿地、空地边角等空间资源，进一步优化绿化空间布局。

发掘文旅资源，双水镇着力推动七颗星农业生态文旅一期项目、小冈渔人码头文旅项目年内建成运营，力促陈大羽公鸭艺术馆10月底开馆试运营，以文旅兴旺带动富民兴村。持续提升希尔顿花园酒店知名度，年底前完成时光住宅公园项目两栋新型民宿建设，民宿集聚区初见成效。挖掘和盘活将军山、万亩水库等优质资源，加大文旅宣传及招商引资力度，打造集康养、生态、文化融合的自然旅游风景线，做大做强“文旅+”产业，积极打造大湾区旅游休闲度假“后花园”。

(黄胜)

抢抓『大桥经济』机遇 推进高质量发展

各(镇)街(区)『一把手』谈思路话举措

沙堆镇党委书记彭晓辉

持续释放镇域经济高质量发展潜力

沙堆镇党委书记彭晓辉表示，作为新会区融入粤港澳大湾区的重要节点和门户，沙堆镇将锚定全面深化改革目标，牢牢把握“大桥经济”带来的重大契机，围绕发展新质生产力、农村集体经济培育、宜居宜业宜游融合发展等领域，全力推动改革与发展，为助力新会区在千亿GDP新起点上建设更高水平的“一园三中心”贡献沙堆力量。

尤其将坚持“工业立镇”，紧紧围绕经济高质量发展深化改革，着力推进园区升级、产业提质、服务优化，持续释放镇域经济高质量发展潜力；坚持“制造业当家”，统筹优势资源，建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，加快形成新质生产力，不断增强产业核心竞争力，做强镇域经济大文章，坚定不移当好改革的先行者、促进派、实干家。

一是加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。推动重大项目提速建设，壮大发展动能，进一步围绕先进装备制造、绿色建材、现代轻工纺织三大支柱产业开展精准招商，加快引进广东奔达MIC项目、南洋船舶制造基地等项目，力争全年引进项目总投资超20亿元。加快完善产业发展平台，推动金门工业园升级改造，谋划建设北部先进装备制造园。加快推进沙古公路动工建设，拓展经济发展空间。

二是坚持以“头号工程”力度推进“百千万工程”。发挥强村公司作用，统筹好镇内闲置土地、设施、产业等资

源，加快建设“沙堆优品馆”，打造本土特色农产品销售直播间，拓宽本土特色农产品销售渠道。深入实施“六个一百”共建行动，广泛发动企业、学校、群众等积极参与。扎实开展“百千万工程”百日攻坚行动，统筹推进田间看护房升级改造，持续深化人居环境整治。以利都制衣等企业为示范，引导更多乡土企业建设“富民工坊”，推动村民增收致富。

三是优化公共服务全面提升乡镇生活品质。谋划推进圩镇扩容工程，推进做好圩镇中心“工改商”工作，优化商业、医疗、养老、教育、文化等公共资源配置，构建高质量的“15分钟生活圈”。在梅阁村布局打造完善的服务圈、兴旺的商业圈、便捷的生活圈，为金门工业园发展做好配套服务。

四是推进全面从严治党，持续抓好队伍建设。坚持以加强思想政治建设为抓手，积极引导全镇党员干部以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。紧密结合党纪学习教育和巡察整改工作，着力提升党建引领基层治理成效，推动基层党组织规范化建设。强化干部队伍日常监督管理，坚持管好关键人、管到关键处，树立重实干重实绩的选人用人导向，建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

(钟珍珠)

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神，结合工作实际，新会区各(镇)街(区)“一把手”谈思路、话举措，把力量凝聚到党的二十届三中全会确定的各项任务上来，将学习成果转化为干事创业的强大动力，为新会抢抓“大桥经济”机遇推进高质量发展贡献力量。

古井镇党委书记梁俭宁

在全国千强镇中奋力实现争先进位

古井镇党委书记梁俭宁表示，站在新起点，古井镇将深入贯彻落实党中央关于进一步全面深化改革的决策部署，围绕“百千万工程”任务，依托“黄金水道”做活“水文章”，推动园镇融合，奋力打造大型新材料产业基地、大型金属产业集聚基地和大型海工高端制造基地三大基地，擦亮文旅融合“特色名片”，持续壮大镇域经济，在全国千强镇中奋力实现争先进位。

抢抓“大桥经济”给海工装备制造产业带来的新机遇，古井镇将紧扣“深圳所需，江门所能”，以开放、合作、谋求共赢的姿态，结合深圳加快建设全球海洋中心城市的需要，加强与深圳的产业对接，推动海工装备产业做大做强。

坚持工业立镇、工业强镇，古井镇将全力推进新型工业化。积极对接中交四航局完善临港产业片区提质发展规划，打造三大产业基地，承接深江合作产业转移。加大对重点企业的扶持力度，奋力打造新材料、大型金属和海工高端制造三个大型基地，力争今年经济总量超85亿元。聚焦产业精准招商，引进带动性、引领性、颠覆性强的链主企业，力争完成今年40亿元招商任务。优化提升创

新环境，深化政策传导与服务支撑，加速高新技术企业培育进程，力争年内成功培育1家国家级专精特新重点“小巨人”企业和5家省级专精特新企业。

坚持城乡统筹、协调发展，古井镇将全力推进“百千万工程”。积极发展壮大村级经济，推广村组联营合作方式，以发展新型农村集体经济促进共同富裕。加强规划建设美丽圩镇，加速县城副中心发展，谋划好美丽圩镇“七个一”的具体项目。推动百日攻坚取得成效，以点带面推动镇容村貌净化、绿化、美化、景观化，全面推进我镇城乡区域协调发展向更高水平和更高质量发展迈进。

坚持以民为本、文旅融合，古井镇将全力推进幸福古井建设。围绕古井烧鹅、古井云吞、新会陈皮等特色产品，持续做好文旅融合发展，加强开展文旅招推介工作。发挥强村公司平台载体作用，积极与金融扶持工作组对接资源，年内实现强村公司项目落地不少于2个。举办古井镇乡村旅游文化节和“古井烧鹅美食节”“云吞美食节”等具有地方特色的文旅活动，打造特色乡村旅游品牌。

(冯瑶君 古井宣)

大鳌镇党委书记程文杰

奋力打造江门对接深圳的“东部第一镇”

大鳌镇党委书记程文杰表示，大鳌镇将统一思想，务实进取，结合实际，积极抢抓“大桥经济”黄金发展机遇，以“头雁”推进新会中集的“园区再造”项目，致力打造一个投资额逾10亿元的中集产城融合示范区；同时，全力培育壮大特色优势产业集群和支持制造业提质增效壮大，力争全年GDP增长8%以上、规上工业增加值增长6.5%。

在富民兴村方面，大鳌镇将继续做好“土特产”大文章，用好“大鳌慈姑”“大鳌莲藕”等品牌，进一步壮大农村特色产业；持续擦亮国家级农业产业强镇的“金字招牌”，力争水产养殖业年产值破20亿元。

此外，大鳌镇还致力于推动农文旅融合发展，打造深圳消费群体的“后花园”“休闲地”。依托丰富的自然景观与深厚的文化底蕴，深挖大鳌“夜经济”和“环岛风光”潜力，开发“休闲红棉岛”，活化红卫码头片区，打造集传统文化、休闲娱乐生活、特色景观、丰富多元业态为一体的乡村生态旅游经济集聚区。

接下来，大鳌镇将以党的二十届三中全会精神为引领，以更高的政治站位和更强的责任感使命感，打造以产兴城、以城促产的大鳌样板，为新会高质量发展贡献更大力量。

(简家琳 新会宣)

三江镇党委书记梁振桥

全力建设产城人融合发展的现代化工业类专业镇

三江镇党委书记梁振桥表示，三江镇将全力抢抓“大桥经济”发展机遇，把贯彻落实全会精神、“百千万工程”、工业立镇等中心工作紧密结合，以“百千万工程”为抓手，紧扣“强镇富民兴村”工作主线，全力建设产城人融合发展的现代化工业类专业镇。

目前，位于三江镇的银洲湾科创产业园已引入企业47家，投产32家；8个省、市、区重点项目完成投资8.99亿元。其中，银洲湾电子信息产业园正加快建设，华源管桩综合管廊生产项目待投产，今年上半年，产业园规上工业总产值达58.57亿元。

三江镇高度重视产城融合，致力于打造宜居、宜业、宜游的现代化城镇。在硬件服务方面，以产城融合为着力点，全力推进镇域社会自然环境、人居环境和营商环境全面提升，高标准做好产业配套、资源整合、服务优化。思仁公园升级改造为绿美生态示范性公园，首期“儿童乐园”顺利建成。银洲湾邻里商业中心全面招商，彩虹市集、彩虹公寓建成启用，满足园区周边居民的生活需求。

在农旅服务方面，三江镇以一二三产业联动为核心，依托镇内优质生态资源和农业产业基础，大力发展新会陈皮、水产养殖等富民产业，开发高品质“菜篮子”农旅项目，促进“陈皮+”农文旅产业链延伸。依托乡村特色产业联农带农，已建成村企共建“富民工坊”29间，吸纳就业超4500人次。做强“村组联营”模式，组建强村公司、合作社，围绕优势产业谋发展，整合资源大力招商，推动村集体资源提质增效，全面激发镇、村、组三级潜力。进一步提升强村公司运营能力，物色有经验、懂管理、会经营的职业经理人，以市场化机制统筹整合村组资产资源，扶持发展休闲民宿、餐饮消费、乡村旅游等特色产业，力争今年各行村集体经济收入100万元以上。

展望未来，三江镇将主动投身进一步全面深化改革的宏伟事业中，突出重点持续激发改革创新潜力活力，推动全会精神在三江落地转化，为新会奋力打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展示范标杆贡献三江力量。

(冯瑶君 三江宣)

